

从戎

1日,在青岛火车站,刚刚穿上崭新军装、胸戴大红花的50名青岛籍战士高兴地挥手告别。据了解,这是青岛市今年首批新兵,个个都有特长,他们将赴新疆的特种兵部队服役。

本报记者
张晓鹏 摄



岛城低碳一族好郁闷

骑车上班,真难!

本报记者 孟艳 宋珊珊

核心提示

家住浮山后的小刘高高兴兴买了辆自行车,本想骑车上班,可从家到单位4公里的路几乎全是推车走的。由于整段路没有自行车道,她只好借人行道走,可人行道上又停满了汽车,走走停停,4公里路竟然用了一小时。类似的遭遇让岛城低碳一族好郁闷:“骑车上下班,咋就这么难?”



在丰县路,汽车停在人行道上,不仅无法骑自行车,行人也很难通过。 本报记者 孟艳 摄

遭遇

本想骑车上班
几乎推车前行

小刘家住在浮山后,在市南软件园上班,虽然从家到单位仅4公里的路程,但每天都开车上下班,一月下来油费也不少。而且早晚高峰期,堵车让人非常心急。

小刘见有同事上下班步行,她便想买辆自行车。买车时,店员还介绍,青岛的路面坡度比较大,骑普通自行车会比较累,推荐了山地自行车,不仅有三挡变速,而且车身是碳素钢材料比较轻,骑起来比较省力。

小刘兴冲冲地骑着山地自行车上班,却用了一个多小时才到单位。“出门后发现没有自行车道。而且从浮山后到软件园,要经过银川西路,这条路是东西交通主干道,车量非

常多,车速也非常快,在机动车道上骑非常危险。”小刘说,为了安全她在人行道上骑车,但是每几百米就会遇到停在人行道的汽车,她只能下车从机动车道上绕着走。

尴尬

自行车没有窝
想低碳很纠结

经过一个小时,小刘已经走的汗流浃背,好不容易到了单位,又发现了新问题,软件园里没有停自行车的地方。在软件园2号楼地下停车场,物业人员表示,这是汽车停车场,如果自行车放在这里,他们不负责安全。想到朋友接连被偷走两辆自行车,小刘只好把自行车搬到了四楼,放在了单位门口。

随后,记者在走访时发现,不少市民有买自行车的想法,但是都因为停车难放弃了。

市民陈女士住在丰县路,平时骑自行车去镇江路菜市场买菜,后来奉化路两边的人行道几乎成了停车场,每次出门都骑车走机动车道。陈女士表示,推着车子还不如走着快,后来渐渐不骑自行车了。“其实还有一个原因,自行车没地方放。”陈女士说,开始把自行车锁在小区里的一棵树上,后来物业多次找她谈话,她自己也觉得这样做不妥,后来干脆就把自行车当废品

卖了。

“我也就是买菜骑车,外出办事很难找到停车的地方,乱停就很容易被偷走。”正在南京路锁自行车的王先生说。

呼吁

开展单车租赁
重视骑车交通

徐先生家是杭州的,来青岛上大学时,就发现青岛自行车的尴尬情况。“杭州是最早进行公共自行车租赁的城市,外出办事、购物等都可以选择租赁自行车,很低碳而且不堵车。”徐先生说,青岛如果也有这样的租赁就好了。

记者了解到,自行车租赁系统,是将自行车纳入公共交通领域,目的是让慢行交通与公共交通实现“无缝对接”,既缓解了交通拥堵,减少了汽车尾气排放,又方便了市民出行,还减少了家庭自行车因停放而产生的一些问题,这一举措颇受市民好评。

在青岛市政协会议上,曾有政协委员提出,青岛道路坡度起伏较大,加上公交事业较发达,骑自行车不太适宜,有很多人甚至不会骑自行车。但是,近几年环保理念开始深入,自行车运动也成为一种时尚,也应该考虑将自行车纳入公共交通,给骑车者创造良好的环境氛围。



○社会万象

万幸

老大来青不慎走失
迷走百里遇上民警

本报12月1日讯(记者
张潇元 通讯员 刘海青)

从东北来青寻女的孙老太,在即墨女儿的家中没住几天,就想自己四处逛逛。没想到这一逛却把自己逛丢了,幸亏遇到了民警。

11月30日晚9点,崂山公安分局北宅派出所110警车在巡逻至南北岭山上时,发现一老太太手里提着一方便袋衣服和少量的食物蜷缩在路边。山风袭人,老人被冻得直打哆嗦,民警立即下车询问。发现老人精神恍惚,一时讲不清家庭住址。民警决定先将老人带回派出所进一步了解情况。原来,该老人姓孙,今年64岁,一个月前从黑龙江来青岛即墨投靠女儿。29日上午他从女儿家出来在即墨市区

闲逛,因为刚来即墨不久,孙老太迷了路。出来之后又没有女儿的联系方式,也说不清女儿的家庭住址,只好自己摸索着回家,迷迷糊糊,自己不知走了多长时间,当天晚上,就在马路边的草堆旁过了一夜。

30日,老人又开始继续找回家的路。一天下来,老人不知走了多远,来到了北宅街道南北岭社区附近的山上,饥寒交迫,老人实在是走不动了,于是蜷缩在路边草丛中迷迷糊糊睡去,所幸被民警发现救起。根据老人的描述,经信息查询,民警当晚联系到老人的女儿。12月1日下午,为表示对民警的感谢,孙老太的女儿女婿专程从即墨来到北宅派出所送来了锦旗。

不幸

患重病怕连累儿女
八旬老太自缢身亡

本报12月1日讯(记者
李珍梅 陈海芹) 1日上午11点左右,大连路附近一小区一位八旬老太上吊自杀。原来,老太患脑血栓好几年了,怕连累儿女,才做出此举。

上午11点半左右,记者赶到大连路某小区三单元,老太居住在楼房的顶层,赶到现场时,老太家门紧锁,据楼下邻居反映,家人已跟随法医去了殡仪馆。

“啊,老太走了。”听到这一消息,老太的楼下邻居王女士也感到震惊。据王女士反映,老太今年已经88岁,近几年来一直跟着闺女住。

“老人很好,很和气,见了面她都很热情地跟我打招呼。”可近两年,王女士说很少看到老太的身影了。“听说是病了,以前身子硬朗的时候,每天都出去买菜。”对于老太自己了结生命,王女士不解。

随后,记者从参与救援的热心市民杨先生处了解到,老太的儿子说老太患了脑血栓。前两天老太还对女儿说“我觉得给你们添太多的麻烦了”,谁知今天就发生了悲剧。

(奖励线索提供人杨先生30元)

大意

压纸机轧断手掌
医生说难以复原

本报12月1日讯(记者
陈海芹 李珍梅) 1日,从外地来青打工的小信在操作工厂的压纸机时不慎将手卷入,手掌从中间被碾断。医生表示,由于受伤严重,术后恐怕也难以完全恢复。

下午2点左右,记者赶到四零一医院时,小信刚接受完急救推出手术室,女友兰兰(化名)和一名老乡正在陪护着他。记者看到,小信的右手被包扎了厚厚的一层纱布,但血仍然透过纱布不断的往下滴。

据兰兰介绍,他们三人都是来自日照,在东李村的一家纸盒厂工作,上午小信在操作压纸机时不慎将手卷入,“其实他当时知道压纸机

在运作,但就是不知道怎么的手就卷进去了,我当时都吓傻了。”

约半小时以后,记者见到工厂的女老板急匆匆赶到病房区,“我刚把手术费交给交上,应该马上就能安排手术了。小信这孩子伤成这样看着真让人揪心……”说到这女老板不断的掉眼泪。据该老板介绍,小信今年才二十岁,在厂里工作了半年,做事很勤快从没出过事儿,谁知今天在操作压纸机时却出了事故。

下午3点,小信又再次被送进手术室。随后,记者从院方了解到,由于小信四根手指及手掌均受伤严重,手术后很难复原。

(奖励线索提供人30元)